

扫描二维码下载“掌上宝鸡”，
查看更多精彩！

新丝路的文学重镇 大关中的人文担当

XINMIAO
新苗

编者按：为进一步落实打造“书香陈仓”的具体要求，营造爱阅读、爱写作的良好社会氛围，培养广大中小学生的阅读和写作兴趣，本报特开设《新苗》栏目。本期让我们在六位小作者的墨香中，感受他们的生活感悟和成长之乐。

人生就如一首诗，有不同的美丽，而永不放弃，是这首诗中最为重要的诗行。因为有了永不放弃，我们才有可能取得成功。

太阳炙烤着大地，柳树上的鸟啼和蝉鸣谱成了一首交响曲，路边的青草在热浪中摇摆，睡莲安静地躺在荷叶上。“滴答……”一滴汗珠从我额头上滑落下来，滴在了乒乓球台上，正拿着球拍挥汗如雨的我，看着对方“啪”的一下，乒乓球快速向我飞来，我使足了力气反拍回去，“嗒……嗒……”球却飞出了球台，掉到了地上。

看着这失控的场面，我的眼里涌满了泪水，心里也堵得慌。我失望地把球拍使劲扔到了地上，

有一种美丽叫永不放弃

高新中学八(11)班 肖子涵

对不远处观战的爷爷大吼道：“我再也不打乒乓球了，我觉得这个运动一点也不适合我！”爷爷慈祥又平静地对我说：“不要放弃，你……”“我不听，我不听！”我飞快地跑出球馆。

我来到广场，但头上的汗水仍不停地往下流，衣服已经湿透了，紧紧贴在身上。我望向天空，刺眼的阳光让我睁不开眼，鸟儿

和蝉儿在树上叽叽喳喳，我的心里烦透了。“难道我真的打不好乒乓球吗？难道我就不适合运动吗？”

一丝微风轻轻拂过我的脸庞，把我的汗珠吹落下来，掉到一只在路上爬行的蚂蚁身上。可是那只蚂蚁并没有坐以待毙，它使劲抬起前足，又用力拉扯后腿，反反复复，终于挣开那滴汗珠，继续

自己前行的道路。世上无难事，只怕有心人，连蚂蚁都知道不放弃，难道我就不行吗？于是我跑回球馆向教练请教打球的技巧。后来经过几天的艰苦训练，我终于在与对手的比赛里胜出了。

有一种美丽叫永不放弃，有一种品质叫永不放弃。只要永不放弃，即使再困难的事情也能取得成功、获得胜利！

成长中的那束光

陈仓区虢镇初级中学七(5)班 王思洁

儿时，奶奶牵着我的手，在群蝶起舞的草地上，在金色无垠的麦浪中，在清香四溢的果园里，在漫天纷飞的冬雪中……点亮我成长中的那束光。

奶奶的爱，轻轻地、小心翼翼地盼着我成长。

一只粗糙的大手，牵着一只柔嫩洁白、光滑细腻的小手走着。奶奶的步伐轻盈稳健，我则踉踉跄跄，脚上的铃铛还发出清脆悦耳的声响。就这样，走着、走着，许多个春夏秋冬过去了，我如雨后春笋般嗖嗖地往上长，而奶奶的手里不知何时出现了一根拐杖。我渐渐长大，但奶奶却慢慢变老了。

我长大了，该为我的理想奋斗了，于是我来到了陌生的城市，在这里学习，在这里成长。转眼间，临近期末，学校和家里的氛围紧张起来，父母和老师都严肃起来，我的心也更绷紧了。正当我被周围的种种压力压得喘不过气时，父母提议回乡下去看望奶奶。虽然这件事没有由来，但还是让我紧绷着的心涌上一丝欣喜。当我见到奶奶时，这丝欣喜不由得被无限放大。

奶奶带着我坐在村口树下的石碾上，遥望远处的草地：“唉，老了老了，看见孙女长大了，我也就心满意足了。”

傍晚，奶奶用她那双已不再灵巧的手做了顿丰盛的晚餐。为了我，她不辞辛苦，看着我吃饭，奶奶露出了久违的笑，是那样灿烂。

夜间，我坐在泛着暖意的台灯下，手中的笔不停。正当我泛起睡意时，奶奶端着一杯温牛奶进了房间。她把牛奶轻轻地放在桌上，又轻轻地摸了摸我的头，微笑着说：“加油！”看着这抹笑容，我的心里顿时轻松不少。

奶奶的爱，是一幅古老的画卷，承载着我童年的足迹，画卷里的天空，画满了宽容慈爱；奶奶的爱，是一片湛蓝的天空，自由的鸟儿携着无数个春秋的欢声笑语，绘成了我成长中的那束光。

而我将带着它们，前往有着无数种可能的未来！

(指导老师 王珍)

探秘溶洞之旅

渭滨区金陵小学二(4)班 石沛昕

今年“五一”，我来到了美丽的诺水河，感受到了诺水洞天的神奇仙境。

从宝鸡出发，车行了四个多小时到达溶洞所在地。一路上，一座座高耸入云的大山、清澈见底的河水，还有五颜六色的小花美不胜收。中途吃饭时，我看到一个村庄旁的河水里，泛着淡黄色，村民说这水可以美容、治病。

终于到了，我们先去的是龙洞。大家以最快的速度上了船，短暂的漂流，耳畔只有狮子咆哮般的急促水流声，头顶的岩石触手可及，妹妹吓得缩进了爸爸的怀里，我却更

加期待了。导游告诉我们，这个溶洞形成于2500万年前，是个比较年轻的溶洞。上岸后，清凉的气息扑面而来。溶洞内光线昏暗，五光十色的霓虹灯，映照着洞壁上形态各异的钟乳石。它们有的像蘑菇，有的像竹笋，还有的像怪兽的犄角，更多的像大大的贝壳，真是让人目不暇接。“仙境龙宫”果然名不虚传。

洞里还有一处很有趣的地方，叫“喊泉飞雨”，只要大声呼喊“龙王爷”，上面就会洒下倾盆大雨，太有意思了。我们一路上行，先后走过了“梦幻天官”“古城堡”“亿万鹤管”“天外

飞天”“龙顶苍穹”，最终走出了龙洞。各种各样的钟乳石，让大家觉得意犹未尽。

一段山路之后，我们坐上了电梯。好神奇，山上居然有电梯？随后，我们进入了第二个更大更美的溶洞——狮子洞。这里的钟乳石更高更大更有特色。在溶洞的深处，我还看到了一个巨大的石笋，它高高地耸立着，像一根顶天立地的柱子。我们围着它转

了好几圈，还拍照留念……

我们在溶洞里穿行了很久，看到了许多奇妙的景象。时间过得飞快，转眼间就到了离开的时候。我依依不舍地回头望了一眼溶洞，心里说：“再见了，神奇的溶洞，我会记住这次探险的！”

这次奇妙的溶洞之旅，不仅让我增长了知识，更感受到了大自然的奇妙魅力。

(指导老师 刘惠)



难忘的友谊

凤翔区南指挥镇东指挥中心小学五(2)班 毋嵘皓

它砸了个“底朝天”。捞上来时，船身大部分损坏了。还不等我道歉，那个伙伴就责怪我，说他好不容易做的小木船，竟被我毁坏了。他哭着跑回了家，剩下我只能不欢而散了。之后的几天，我和他再也没有联系。

我回家时，伙伴们纷纷和我告别，那个小伙伴无意间得知了这个消息，追上我。我们手紧

紧握在一起，你看着我，我看着你，就这么对视着。我看见他眼角发光，他极力忍着，可终究，还是流下了晶莹的泪水。泪水顺着他的脸颊流下，在温暖的阳光下，像珍珠一样闪闪发光。那一刻，仿佛时间静止了，鸟不叫了，云不飘了，树也不摇了。我从他的泪水中看到了万般不舍、万般后悔。他用力握我的手，我也控

制不住地哭了，最后我们紧紧地拥抱在了一起。一切不满，都被这一刻的热泪融化。

姑姑催我上车，我忍着离别之痛，擦干眼泪坐到了车上。车开动了，我俩努力冲对方挥手告别，努力张望着对方。

我走了，但友谊却留下了。我知道，我们的友谊会地久天长。

(指导老师 王小勃)

她入迷了

金台区西街小学五(5)班 郭钰桐

我的表姐，在我眼中就是一位技艺精湛的艺术家的。

表姐只比我大一岁，她擅长画手抄报、涂石膏娃娃，但她最令我惊叹的拿手绝活是雕立体蜡画。

一次我去到她家，看到正在伏案忙碌的表姐和她家玻璃墙上的一幅幅栩栩如生的立体蜡画。我好奇地问她那是怎么做的？她笑了笑指指桌子，原来她正在画立体蜡画。我高兴地连忙坐在旁边，

凝神观看起来。

只见表姐先是用刮刀将蜡笔上的蜡轻轻刮下一小块，抹在画纸上，再用各种小工具修整，然后从蜡笔上刮下一块蜡，再重复……就这样，几只小小的蜡笔与水粉纸巧妙结合，成为一件艺术品！

她停下来，我觉得她大概雕完了。不料她竟还凝望着那幅画，仿佛它具有生命力。紧接着，她又拿起工具，盯着画，修整着我个人认为没有任何瑕疵的艺术品……

又过了很长时间，她才停下了手中的活，回过头来带着歉意看着我：“不好意思，我一忙起来就忘了时间和周围的人。”我顾不上回话，注意力都在表姐的作品上，太美了，实在让人赞叹不已。

她把画挂上那面玻璃墙，又飞速扫描其他画，发现一块蜡上多了个小洞，立即取下再补上一小块，然后又认真修整起来，直到感觉满意了才停下手。然后，表姐又把其余的画细扫了一遍，才放



心地挂上。

我们站在那面玻璃墙前，表姐看着画，仿佛看着一个个美丽的生命。那些画就像一双双翅膀，把我们带到了一个别人领略不到的、一个金碧辉煌的新世界。

那一刻，她入迷了……

校园里的月季花

高新三小四(7)班 袁子墨

五月，正值初夏，阳光洒满大地，煦暖的风轻轻吹过，我喜爱的月季在校园里傲然绽放，为“心智乐园”增添了一种独有的美。

月季，又名月宫仙子，它虽然没有牡丹的国色天香，但它如朝霞般绚丽多彩的姿态在阳光下更显活力。酒红，让它艳丽无比、傲然挺拔；奶白，使它纯洁淡雅、青春婀娜；淡粉，使它娇艳多姿、倾国倾城；而浅黄，为它添了一抹端庄高雅。无论哪一种，都赋予了它一种淡雅而高贵的气质。

我喜欢月季花，也会在课间和同学们一起走进心智乐园，仔细端详它。月季的枝叶看似杂乱无章，实则美妙无比，连不远的栏杆上或者人行道旁的银杏树上，也蜿蜒盘旋着它的嫩枝和花朵，层层叠叠。我低下头，一点一点靠近它，发现它的枝头有一根根小小的刺，又细又尖，抚摸它一定会刺伤手指，可正是这些小小的刺，给了月季一种“毒辣”的美感，让它有了“凌厉”的模样，更显出了它的坚强。

随着一缕风吹过来，它的香气更加清雅和浓郁。一只勤劳的蜜蜂在它身边飞舞，停在花蕊上，吮吸着香甜的、无与伦比的花蜜。蝴蝶绕着它飞来飞去，停在它柔嫩的花瓣上，欣赏它的美。瞧，多么美丽的画面！

我不禁感叹，五月的月季，装点了校园，也装点了一双双发现美的眼睛。

(指导老师 姜耀心)